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Постановка проблеми. Швидкоплинність оточуючо-

го світу ставить нові завдання в підготовці висококва-

ліфікованого вчителя. Одне з таких питань – це здат-

ність до самостійного навчання. А тому проблеми ор-

ганізації та вдосконалення форм і методів самостійної 

роботи студентів стають дедалі більш актуальними. З 

іншого боку підвищення якості освіти без розвитку в 

студентів здібностей до самостійної роботи в навчанні 

– практично не можливо. Це вимагає не тільки перег-

лянути форми та методи навчання, а й активно опра-

цьовувати педагогічні інновації саме в напрямку вдо-

сконалення організації самостійної роботи студентів. 

Крім того, нові інформаційні технології створюють 

перспективні можливості до появи нових форм орга-

нізації та проведення самостійно роботи. Поява елек-

тронних навчальних посібників, комп’ютерних сис-

тем тестування, дистанційних навчальних курсів на-

дає дедалі більше можливостей для створення повно-

цінного інформаційно-освітнього середовища для са-

мостійної роботи, а, отже, дозволяє формувати в май-

бутнього фахівця здатність до самонавчання та само-

вдосконалення – самоосвітню компетенцію. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Про-

блема організації самостійної роботи не є новою, 

оскільки самостійна робота студентів є невід’ємною 

складовою навчального процесу. Видатні педагоги 

Д. Дьюї, К. Ушинський, Я. Коменський, А. Дистервег 

указували на величезне значення самостійної роботи. 

На сьогодні значення самостійної роботи тільки зрос-

ло. Стрімке збільшення обсягу наукової інформації 

потребує змін і в структурі навчального процесу, ро-

зширення форм самостійної роботи студентів. Дослі-

дженню саме цих проблем присвятили свої праці 

Ю. Чабанський, Н. Ложкарьова, І. Якіманська, 

Г. Селевко, О. Падалка, О. Пометун, О. Чиж, 

В. Дяченко та ін. 

Самостійну роботу слід розглядати як спеціально 

організовану діяльність викладача та студента, яка ві-

дбувається за встановленим порядком і у певному ре-

жимі. Не важко припустити, що через розвиток нових 

форм організації навчального процесу, наприклад, 

екстернат, дистанційна освіта, системи безперервного 

навчання дорослих, роль самостійної роботи буде 

тільки зростати. Ця робота вченими розглядається на-

віть як форма організації навчання [2]. 

Крім того, в останні роки з’явилась нова форма на-

вчання така як, масові відкриті он-лайн курси MOOC 

(Massive Open Online Course), які в свою чергу пози-

ціонуються, як альтернатива класичному навчанню. А 

тому, постає питання, про можливість використання 

МООС в організації самостійної роботи студентів. 

Мета дослідження полягає у визначенні можливо-

стей МООС в якості додаткового інструменту при ор-

ганізації та проведенні самостійної роботи студентів. 

Виклад основного матеріалу. Стрімке поширення 

MOOC  у світі вперше в історії створює реальну аль-

тернативу традиційній системі вищої освіти. Сукупна 

аудиторія Khan Academy, Coursera, Udacity - вже пе-

ревершує аудиторію систем попереднього покоління 

від MIT (Open Course Ware – jcw.mit.edu) і Open 

University (open.ac.uk). Ними для створення умов про-

сування вільних відкритих курсів була створена орга-

нізація OCW Consortium. Заявлена амбіція альянсу 

Гарварда, Берклі і MIT набрати в проекті Edx 

(edx.org) мільярд слухачів фактично ставить під за-

грозу весь світовий ринок освітніх послуг. 

Для всіх країн, що володіють власною традицією 

вищої освіти, MOOC не тільки системний виклик, а й 

системна можливість. Великобританія відповіла на 

виклик створенням університетської альянсу з Open 

University і 11 провідними університетами країни, та 

як наслідок утворенням компанії Futurelearn. 

З грудня 2013 року університети з Австралії, Данії, 

Італії, Канади, Китаю, Мексики, Нідерландів, Німеч-

чини, Франції, Швейцарії і Японії вже приєднались до 

проектів edX (29 університетів) і Coursera (83 універ-

ситети). 

У Росії досвід як університетських альянсів, так і 

державних інвестицій у відкриті курси вкрай невда-

лий. Жоден з приватних проектів також не добився 

значного успіху. Вищі навчальні заклади, як правило, 

нескінченно далекі від адекватного діалогу зі спожи-

вачем таких курсів, не розуміють мотивів для інвес-

тицій в такий контент, і не вміють створювати зручні 

інтерфейси. 

На даний момент в Росії існує декілька навчальних 

закладів, які цілеспрямовано генерують освітній кон-

тент (для прикладу,  Сибірський Федеральний Уні-

верситет – edu.sfu-kras.ru ). При цьому жоден із уні-

верситетів не приєднався до OCW Consortium. Крім 

університетів існує декілька ресурсів, які або намага-

ються «агрегувати» опублікований в мережі контент 

(univertv.ru), або створити власний Інтернет-

університет (intuit.ru). Для якісної агрегації необхідна 

досить кропітка класифікація контенту, його так би 

мовити постобробка. А для створення власного Інтер-

нет-університету – необхідно повністю переробити 

лекційний матеріал. Як те, так і інше є досить трудо-

містким і коштовним. Проект Леторіум (lektorium.tv) 
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розвиває ідеї OCW в Росії створюючи базу лекцій 

конкретних тем без створення повноцінних курсів. 

Не краща ситуація і в Україні. Тільки з вересня 

2013 року Київський національний університет ім. 

Т.Г.Шевченка запускає перший відкритий он-лайн 

курс з "бренд-менеджменту" який буде складатись з 

відео лекцій і інтерактивних тестів. Більш поширений 

варіант навчання – дистанційні курси і найліпший ва-

ріант, для прикладу, надає Проблемна лабораторія ди-

станційного навчання НТУ "ХПІ" (dl.kharkiv.edu). 

Перш, ніж перейти до питання взаємодії МООС та 

самоосвіти, розглянемо переваги та недоліки МООС. 

Безперечною перевагою МООС є його доступність, 

певна річ, при доступності до мережі Інтернет. Фінан-

сова частина участі в МООС майже відсутня і може 

з’явитись тільки під час сертифікації, коли пропону-

ють комерційні очні іспити або платні послуги з виго-

товлення сертифікатів. Наступна перевага – викорис-

тання мультимедійних технологій під час подачі ма-

теріалу і інформаційно-комунікаційних технологій у 

випадку організації навчання та створення зворотного 

зв’язку. Актуальність і новизна тем курсів МООС 

пов’язана з тим, що вони створюються за сучасним 

станом досліджень. 

Системи МООС можна використовувати для людей 

з певними фізичними та психологічними обмеження-

ми. Таким чином, можна отримувати освіту при не-

можливості перебування в аудиторії. Дедалі більше 

компаній створюють умови для роботи та людей з 

обмеженими психічними та фізичними можливостя-

ми. 

До недоліків систем МООС безперечно відноситься 

відсутність зворотнього зв’язку. Інформація надається 

у вигляді лекцій і будь-який незрозумілий або най-

більш зацікавивший момент залишається без уваги. 

Не завжди взагалі можна ставити питання. Деякі уча-

сники курсів створюють активні групи в соціальних 

мережах для обговорення результатів курсів. Тобто, 

самі учасники створюють середовище обміну практи-

чними знаннями, але такі групи, на жаль, не є масо-

вими. Не всі курси пропонують наприкінці сертифі-

кацію, та й практична цінність сертифікатів ще не ви-

значена. Одним з корисних прикладів використання 

сертифікату – зарахування додаткових балів при 

вступі до університету, який проводить курс. Деякі 

курси неможливо вивчати виключно в лекційні формі. 

Для цих напрямків просто необхідними є прикладні, 

практичні або лабораторні заняття. Для успішного за-

кінчення курсу, як виявилося, необхідно мати певний 

базовий рівень, адже за статистикою, всього закінчує 

курс близько 20% слухачів, при цьому рівень тих, хто 

вже має степінь бакалавра – 70%. Як результат, запи-

савшись на курс, фахівець може виявити низький рі-

вень матеріалу, або навпаки для непідготовленого 

слухача – матеріал виявиться зависокого рівня.  

Проаналізувавши переваги та недоліки МООС-

систем можна зробити висновок про завчасність про-

гнозу існування альтернативи класичній аудиторній 

системі навчання. Але такі курси будуть корисними 

при підвищенні кваліфікації, адже містять інформа-

цію про сучасний стан речей, як додатковий матеріал 

при вивченні тієї чи іншої теми, з точки зору викла-

дення матеріалу по іншому, або як основний матеріал 

при самостійному вивченні тем класичного курсу. 

Слід зазначити, що інтерактивне тестування в рамках 

курсу слугує індикатором рівня розуміння викладено-

го матеріалу та, за необхідності, повторного вивчення. 

Тим не менш, такий «МООС-о подібний» он-

лайновий університет Україні необхідний в перше 

чергу як засіб для отримання сучасної освіти талано-

витими студентами, формування надпредметних ком-

петенцій; доступу до найкращих викладачів, чи навіть 

як засіб формування власної навчальної траєкторії.  

Висновки та перспективи подальших дослі-

джень. Отже, при всіх перевагах, МООС все таки не 

можуть замінити основної освіти. Але, в якості дже-

рела додаткової освіти, для підвищення кваліфікації 

та підтримки її на актуальному рівні, як додатковий 

матеріал, можуть виявитись незамінними. Таким чи-

ном, на МООС може базуватись теоретична частина 

самостійної роботи студентів як у аудиторії так і вдо-

ма. 

До подальших досліджень слід віднести розробку 

методики включення курсів МООС в навчальний 

процес, критерії такого включення та можливості до 

використання курсів МООС не тільки в самостійній 

роботі студентів, а й у аудиторній. 
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Анотація. Розглядається проблема реалізації компетентнісного підходу в процесі вивченні курсу “Диференціальні рівнян-

ня” за допомогою у ВНЗ педагогічного профілю за допомогою задач активного навчання. Дається розгорнутаа характерис-

тика системи задач активного навчання та методика їх застосування. 

Ключові слова: компетенція, компетентнісний підхід, задача активного навчання, прикладна задача, диференціальне рі-
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Вступ. Існує об’єктивна необхідність підвищення 

якості професійної освіти у процесі підготовки педа-

гогів у пріоритетних напрямках модернізації сучасної 

вищої школи, пошуку шляхів та засобів підготовки 

функціонально-грамотних, професійно-компетентних 

та мобільних спеціалістів, які зможуть швидко адап-

туватися у динамічно змінюваному середовищі, пос-

тійно підвищувати свій професійний рівень та моде-

лювати процеси і результати власної професійної дія-

льності. 

Питання про ключові компетенції стало предметом 

обговорення в усьому світі [1]. Особливо актуальною 

ця проблема звучить зараз у зв’язку з модернізацією 

української освіти. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Про-

блемі професійної підготовки майбутніх учителів 

приділяється значна увага в наукових працях вітчиз-

няних учених, зокрема, таким аспектам: зміст педаго-

гічної освіти (С.У. Гончаренко, І.А. Зязюн, 

М.І. Сметанський); теоретико-методологічні засади 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

(В.В. Олійник, Є.М. Смирнова-Трибульска, 

Н.А. Тарасенкова). У педагогічних працях висвітлено 

концептуальні засади компетентнісного підходу 

(О.І. Пометун, В.І. Свистун); проблеми формування 

професійної компетентності (М.В. Вачевський, В.А. 

Петрук) фахівців; компетентнісний підхід у профе-

сійній підготовці педагогів (М.Ю. Кадемія, 

Є.М. Павлютенков, Л.З. Тархан). У зарубіжній педа-

гогіці проблеми формування професійної компетент-

ності фахівців розглядали такі науковці: А. Вернхоут, 

Р. Епштейн, Дж. Равен, Е. Хундерт, А.В. Хуторський, 

А. Шепмен та ін. 

Мета. Перед класичними та педагогічними ВНЗ 

постала проблема підготовки фахівців з якостями, що 

адаптуються до потреб суспільства. Підготовка таких 

фахівців повинна здійснюватись через оновлення 

освітнього процесу. У його основі – реалізація компе-

тентнісного підходу, орієнтованого на удосконалення 

професійної підготовки спеціаліста із урахуванням 

фундаментальності, ітеративності, інформатизації, а 

також професійної та особистісної орієнтації студен-

тів. 

Виклад основного матеріалу. На сучасному етапі, 

серед основних напрямів модернізації освіти, виділя-

ють: 

– особистісна орієнтація змісту освіти; 

– діяльнісний характер навчання, спрямованість 

змісту навчання на формування загальних навчальних 

умінь та навичок, узагальнення способів навчальної 

та пізнавальної діяльності; 

– формування ключових компетенцій – готовності 

студентів використовувати набуті знання, уміння та 

способи діяльності в реальних життєвих ситуаціях для 

розв’язання практичних задач; 

– розвиток творчої особистості. 

Курс “Диференціальні рівняння” є одним із фунда-

ментальних у математичній підготовці вчителів мате-

матики, фізики та інформатики. Основна мета курсу – 

ознайомлення з основними положеннями диференціа-

льних рівнянь, оволодіння теоретичними й практич-

ними методами їх розв’язування. 

Аналіз вітчизняної системи освіти дозволяє вияви-

ти ряд недоліків у існуючій системі навчання: 

1) формалізоване читання лекцій, пов’язане із “на-

диктовуванням” означень та теорем, відсутність нао-

чності та динамічності ілюстрацій; 
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